

狮子头、酱鸭腿、红烧肉……

老人们心心念念的社区食堂恢复午餐供应

□ 记者 张文菁 施悦炜

8月1日上午十点半,位于湖南路298弄2号的湖南路街道社区老年食堂恢复午餐供应,那一口老人们心心念念的狮子头、酱鸭腿、红烧肉……热气出餐,色香味俱全。丰富的菜式、贴心的服务,带回了阿姨爷叔们最熟悉的“烟火气”!

记者在现场看到,在工作人员引导下,阿姨爷叔们自带饭盒,佩戴口罩,有序排队。扫场所码、亮72小时核酸阴性证明后,进入餐厅选购打包。

当天菜品中有16元一份的糖醋小排、油爆虾,15元一份的干煎带鱼、剁椒鱼头,也有12元一份的葱烤大排、秘制酱鸭腿,四五元一份的青椒土豆丝、四喜烤

麸。色泽诱人,香味扑鼻。

“红烧肉、烤麸、烂糊肉丝,都蛮好,有素有荤。这里比较卫生,比较实惠,价钱也不贵,我们老年人经常来,省得在家里烧。年纪大了,天这么热,到这里来买最方便。”排在第一位的爷叔是老年食堂的“铁粉”,不仅对菜式、服务赞不绝口,结账时特地请工作人员在就餐卡里充值200元,“充100还有送15”,本来就平价的社区食堂还有实打实的优惠,老食客自然买账。

“阿拉屋里厢两个老人,一个91岁,一个88岁,都靠这里买回去吃,恢复营业太好了,谢谢!”一位背着双肩包的阿姨一边忙着给家里高龄老人打包,一边由衷

地告诉记者。

边上一位银发阿姨买了两只酱鸭腿、一盆干煎带鱼,也充值了100元。“阿拉先生生痛,很多东西不吃,也没条件烧,我自己身体也不好,之前就是‘捣糰糊’,现在好了,方便了。”

记者在现场看到,恢复开放的社区食堂内环境焕然一新,各类菜品价格电子屏显示一目了然,排队动线也作了重新设计,减少夏季老人在户外的等候时间。此外,增加配备了数字哨兵,查验核酸记录和健康码,保证就餐环境的安全。

“考虑到我们社区食堂有一段时间没向大家开放了,所以一方面准备了一些老

年人比较喜欢的菜品,像红烧大排,以及一些浓油赤酱的上海老味道的菜式;另一方面考虑到老年人身体的实际情况,结合夏天口味偏清淡的特点,也增加了一些时令蔬菜的供应。”湖南路街道服务办相关负责人介绍。

据了解,湖南路街道社区老年食堂主要面向辖区内60岁以上老人,凭身份证、户口本或居住地证明办理就餐卡,一律凭卡购餐。目前每天10:30-12:00供应午餐,居民自带餐盒,以外卖形式进行购买。有办卡需求的居民可于工作日13:30-15:30前往湖南路298弄2号湖南路街道社区老年食堂办理。

高温天“倔强”老人不肯回家?

枫林社区耐心破局显真情

□ 记者 汪晓

7月底的一天傍晚,太阳刚刚落下,但热意仍未散去。枫林路街道天一二居民区党总支书记季恺嫻正在居委办公室忙碌,一位社区志愿者却急匆匆地过来找到她,说是有位老太太好像迷路了。

“我们志愿者说是看到一位老人,不是我们小区的居民,在小区里的一片固定区域里绕了七八个圈了,但是问老人家住哪里也不说……”季恺嫻说:“志愿者有点担心,就来居委找到我们。”

季恺嫻连忙放下手中的事赶到了现场,原来是一位头发花白的老太太,年纪在七八十的样子,也不理睬周围人,只是不断地绕圈。她们几次上前询问老太太家住哪里、有没有家人子女电话时,老太太却什么都不说。“老太太就说自己认得路知道怎么走出去,但还是在那片反反复复走了七、八遍。”

虽然已经是晚上,但天气依然很炎热,季恺嫻担心老太太身体状况,于是一边陪着老人绕圈,一边劝说老人到居委去喝点水,但倔强的老太太就是不肯,等到老太太已经走了十几遍,还是没有反应过来自己为什么走不出去,而季恺嫻依旧继续陪着。

好在通过不间断地和老人聊天,季恺嫻从老人口中听到了“龙山新村”,也在老人手机中找到了他家人的电话。季恺嫻说:“最后我们和老人孙女联系上了,得知老人居住在我们附近的龙二小区,就通知了老人家属和龙二的居委干部。”没一会儿,龙二居委书记助理虞凤飞赶了过来,季恺嫻才算放下的心来。

“因为老太太孙女还在来接她的路上,我就一路陪着老人往那边走。”虞凤飞说,“那天晚上老太太一个人走了半个多小时,我扶的时候摸到她一身的汗。”

等到老人孙女过来后,老太太体力已经有点吃不消了,最终在虞凤飞和孙女的帮扶下,一起成功将老人送回了家中。

老人家属看到老太太回来也是万分感谢,虞凤飞也仔细叮嘱了老人家属,天气炎热,加上老人偶尔有点迷糊和倔强,独自一人长时间在户外还是比较危险,“如果是白天就更危险了。”在虞凤飞的叮嘱下,老人的家属也连连表示今后会更加注意。

近日,连续的高温天气对老人的身体状况来说是不小的考验,社区工作人员也是格外注意老人的身体状况。对于老年居民,特别是独居老人,社区也是开展了夏季送清凉活动,关心慰问老人,看看家中有没有开空调,是否有紧缺的用品或是需要解决的问题也一并帮忙,社区志愿者和楼组长也会时不时去和老人聊聊天,陪伴老人安心度过酷暑时节。

“双节”不期而遇 “浪漫经济”回暖

□ 记者 曹香玉 王旭

精心准备的礼物、花束,提前预订好的浪漫双人餐,再加上一场爱情电影,这不几乎就是妥妥的情人节标配。随着节日到来,叠加上海“五五购物节”影响,“浪漫经济”逐渐回暖。

在上海港汇恒隆广场,南中庭已经布置好了粉色幸运信封墙,“爱不七而遇”七夕主题活动开启。7月30日至8月4日期间,全场任意消费就可以抽取一个信封,收获“爱”的心语的同时还有机会获得最高价值17000元现金券。此外,商场还准备了多档丰富的促销活动。

港汇恒隆广场的相关负责人表示,今年七夕前夕正值上海“五五购物节”正式启动,港汇恒隆作为徐家汇商圈重要的购物中心之一,第一时间响应政策举措和节庆活动叠加效应。所以特此推出了多重的、有吸引力的消费满额赠现金券活动。希望通过这一系列的活动,优化消费者购物选择的丰富度,提升消费力。同时配合线下的时尚打卡装置,让消费者在中国传统节日里感受浪漫氛围,实现爱的畅想。

节日前夕,ROSA GALLICA花店内也是一片忙碌。由于店面就位于武康庭的一个拐角处,处处被绿植包围,吸引了许多市民前来打卡,是武康路上颇有人气的一家店。店长黄秋平介绍,七夕来临,许多品牌门店需要花艺布置,他们的工作也随之忙碌起来。店内也特别推出了七夕花礼和玫瑰花束。

想看电影的小伙伴也不用失望。徐汇区的SFC上影影城(港汇恒隆永华IMAX店)、百丽宫影城(环贸iapm店)均已恢复营业。《独行月球》《外太空的莫扎特》《侏罗纪世界3》等讨论度较高的影片正在热映。

徐汇滨江再添宠物友好店

□ 记者 王旭 刘晓晶

徐汇绿地缤纷城一家餐饮店近日打出了“宠物友好”牌,这家店位于商场一楼,醒目的“宠物友好餐厅”店招,海报铺满了大半面墙,不过,这不意味着宠物可以入内,多处标语提示,宠物只可以在门外活动。

许多爱狗人士都知道,徐汇滨江是市中心少有的宠物友好区域,这里不仅有让狗子撒欢儿跑的免费萌宠乐园,也汇集了一批宠物友好店。他们通常划定一片户外区域供宠物和主人玩耍,还会提供为宠物特别设计的动物奶油。店员对于接待萌宠和主人也有一定经验。

市民田女士说,能带着宠物前来的店面实在不多,她希望有更多

的店面,能够提供一个同时满足主人和萌宠需求的空间。

养宠多年的卫女士对宠物友好店有自己的看法。在她看来,目前情况下,带宠物出门到公共场所(如商场)并不现实,也不是所有宠物都需要出门社交。况且,还有一部分市民是害怕狗狗等宠物的。

在老家经常带狗狗外出的周先生认为,宠物友好店需要关注卫生清洁问题,尤其是餐厅。同时,店员也需要做一些针对性的培训。

随着“吸猫”“撸狗”成为当代年轻人的日常生活,许多与宠物相关的产品服务掀起一波热潮,一批主打“美食+萌宠”的宠物友好主题餐厅正在成为趋势。你怎么看?

